

НЕ МЕДЛИТЬ С НАЧАЛОМ ПОЛЕВЫХ РАБОТ! КАЖДЫЙ ЧАС ПРОМЕДЛЕНИЯ—УДАР ПО УРОЖАЮ

Развернуть полевые работы

Наступил самый ответственный период в сельском хозяйстве—в колхозах района развертываются полевые работы. Колхозы „Красный Октябрь“ (Лопатино) и „Новый быт“ подсеяли клевер, в колхозе „Новый быт“ и „Красный богатырь“ производят пахоту, колхозы „Путь к коммунизму“, „Красный пахарь“ производят посев овса. Промедление в полевых работах, задержка сроков вспашки, боронования и посева—непоправимая потеря, удар по урожаю.

Сейчас нет более ответственной и важной задачи всех работников района и колхозов, как организация полевых работ и завершение их в максимально короткие сроки.

Председателю колхоза и бригадирам теперь нужно ежедневно быть в поле. Буквально ежечасно следить и испытывать участки и выборочно, не дожидаясь готовности всего массива, на отдельных небольших участках начинать вспашку, культивацию и посев.

Можно с уверенностью сказать, что сейчас нет ни одного колхоза в районе, где бы нельзя было приступить к полевым работам. В каждом колхозе есть участки озимых, где требуется спустить воду, или подкормить озимые посевы, вести подсев клевера по озимым, и много колхозов, где можно культивировать зябь, пахать и сеять. Надо только быть в поле, видеть где и что нужно делать и немедленно организовывать работу.

Каждый час меняет условия почвы и мы не дол-

жны быть застигнуты врасплох. Нужно также иметь в виду, что, даже когда кажется все подготовленным к работам в поле, при выезде находится много недоделок. Это особенно относится к нашим МТС, у которых еще до сих пор не закончен ремонт тракторов и прицепного инвентаря и не расставлены силы.

В тех случаях, когда по условиям рельефа в одной из бригад почвы будут готовы к обработке, работу по вспашке и севу должны вести все наличные силы колхоза, независимо от того, что будут работать не в своей бригаде. От этого значительно выиграет в целом весь колхоз.

Все силы и средства на проведение сева в сжатые сроки, в этом залог успеха. Каждый трактор, каждую лошадь использовать максимально и производительнее в борозде. Организовать полевые станы и шалаши в поле, кормить лошадей в поле, обеспечить общественное питание, все сделать к тому, чтобы лишние гектары были вспаханы и посеяны ежедневно, в каждом колхозе, в каждой бригаде. На транспортных работах, на подвозке семян, горючего, воды использовать главным образом крупный рогатый скот.

Посеять ранние зерновые не более как в 11 рабочих дней, вот задача колхозов нашего района и она должна быть выполнена.

М. Градов,

главный агроном райзо.

Одобряем постановление ЦК ВКП(б) и СНК СССР

Члены колхоза „Красный маяк“, Степано-Разинского сельсовета, с большим одобрением встретили постановление ЦК ВКП(б) и СНК СССР „О повышении для колхозников обязательного минимума трудодней“.

Обсудив это постановление на общем собрании члены колхоза вынесли единодушное решение: одобрить постановление ЦК ВКП(б) и СНК СССР, направленное на дальнейшее укрепление колхозного строя. Повышение обязательного минимума трудодней поможет колхозам организованнее провести

сельскохозяйственные работы, привлечь к колхозным работам всех членов, добиться высоких урожаев, обеспечивающих удовлетворение потребностей фронта и страны.

В постановлении записано: „Мы, члены колхоза „Красный маяк“, обязуемся выходить на работу без опозданий и выработать в 1942 году: подросткам от 12 до 14 лет—50 трудодней, подросткам от 14 до 16 лет—100, женщинам—130 и мужчинам—200 трудодней“.

Е. Сериков.

В колхозах В.-Вражского сельсовета проходит обсуждение постановления ЦК ВКП(б) и СНК СССР о повышении обязательного минимума трудодней. Уже проведены собрания в колхозах „Труд“ и „Красный пахарь“.

Колхозники горячо одобряют решение партии и правительства. Колхозница колхоза „Труд“ С. Н. Молдаванова, выработавшая в прошлом году 267 трудо-

дней, заявила на собрании: „Это постановление поможет колхозам привлечь к работе всех колхозников. Лодыри и бездельники должны сейчас крепко подумать и изменить свое отношение к колхозному производству. Призываю всех колхозников и колхозниц выработать в 1942 году не меньше 250—300 трудодней каждому“.

Г. Янкин.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

XII-й год издания

Лукояновский КОЛХОЗНИК

№ 49 (2569) | ПЯТНИЦА, 24 АПРЕЛЯ 1942 Г. | Цена № 10 к.

ОРГАН
ЛУКОЯНОВСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б) И
РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ

Выходит: по средам,
пятницам
и воскресеньям.

Начались весенние полевые работы

Вчера колхоз „Красный пахарь“ начал сев овса. До обеда в 1-й и 2-й бригадах было засеяно 3 гектара. Один гектар засеян лично председателем колхоза Кондиным. Сегодня начинается сев пшеницы.

* * *

В колхозе „Труд“ посеяно 15 га клевера. Сегодня колхозники начинают выборочную весновспашку.

* * *

Выборочную весновспашку начала вчера вторая бригада колхоза „Новый быт“. Вспахано 1,6 га. В колхозе засеяно 8 гектаров клевера.

* * *

Колхоз „Красный богатырь“ вспахал вчера выборочно 1,5 га.

Первые гектары

Вчера колхоз „Путь к коммунизму“ начал весенний сев.

Участок, расположенный на возвышенной местности, подсок и можно смело начинать полевые работы. Немедленно были отданы соответствующие распоряжения. Решено было приступить к севу овса. 15-летний подросток колхозник Марышев А., всегда хорошо работающий в колхозе, выезжает в поле с культиватором. За ним следуют бороновальщики—14-лет-

ний Евсеев А. и 16-летний Ершов Н. Они с нетерпением ждали начала полевых работ и в первый же день с радостью выехали в поле.

За бороновальщиками по свежему следу идут севцы—Радаев Д. В. и Лакомов К. Д. Они гордятся тем, что их руками будут засеяны первые гектары колхозной земли.

Участок в 5 гектаров, на котором вчера начали сеять овес, сегодня будет завершен и принят комиссией.

Н. Пищаев.

Сев проведем в сжатый срок

В Шандровском колхозе заканчиваются предпосевные работы. Из 30 плугов не готовы только 2. Отремонтированы все бороны, хомуты и постромки. Инвентарь принят по актам и распределен между бригадами. Отремонтировано 40 телег.

Все конское поголовье поставлено на отдых. Из 72 рабочих лошадей 15—ниже средней упитанности. За ними организован особый уход, увеличены нормы выдачи кормов. Остальные лошади—средней упитанности. Тяговая сила закреплена за колхозниками, которые наравне с бригадирами и конюхами отвечают за состояние коня.

На полевых работах бу-

дет использован крупный рогатый скот. Мы обучили 3-х быков, на которых подготовили сбрую и упряжь. Сейчас обучается 10 нетелей. Рогатый скот будет использован на подвозке семян в поле и на других работах.

Семенные фонды засыпаны полностью за исключением нескольких центнеров проса. Все семена неоднократно просортированы, проверены на всхожесть.

Мы приложим все усилия к тому, чтобы провести весенний сев организованно и в сжатые сроки, чтобы обеспечить страну и Красную Армию продовольствием.

Парфенов,

пред. колхоза „Единство“.

Подписка на Государственный Военный Заем 1942 года по Лукояновскому району

По данным районной сберегательной кассы подписка на Государственный Военный Заем 1942 года на 23 апреля составила по нашему району сумму в 4 миллиона 78 тысяч рублей.

Поступило наличными деньгами в счет уплаты подписки 1 миллион 59 тысяч рублей.

Впереди по досрочному сбору наличными идут сельсоветы: Т-Майданский, Ульяновский, Крюковский.

Плохо организуют досрочную оплату подписки наличными Н-Майданский, Печинский, Иванцевский, Пойский и Санковский сельсоветы.

Подготовить семена

Николай - Дарскому колхозу им. Ворошилова пора уже начинать весенние полевые работы, а предстоит еще сделать много, чтобы сев провести в установленный срок.

В колхозе до сих пор не засыпаны семена. Недостает семян овса и пшеницы и большое количество картофеля.

Представлялись все возможности своевременно засыпать семена, но вследствие неповоротливости драгоценное время было упущено. Не было проявлено заботы и об имеющихся семенах. Отсутствие необходимого ухода за ними привело к тому, что их кондиционность не отвечает требованиям агротехники. Много семян, в частности, влажных.

Сельхозмашины и инвентарь в колхозе подготовлены, но ремонт телег не закончен. Лошади на отдых поставлены с опозданием и изнурены.

К организации детских яслей не все подготовлено, даже не выделено еще помещение. До сих пор затянулось и составление рабочего плана. Бригады начинают работать вслепую, не имея четкого распорядка работ.

Председателю колхоза т. Сатину, человеку новому в колхозе, необходимо оказать серьезную помощь в устранении всех недоделок и в первую очередь помочь засыпать семенные фонды.

Сельский совет и парт-организация должны помочь колхозу организованно начать полевые работы.

И. Рыжонкин.

Военная игра

Недавно в Т.-Майданской средней школе была проведена игра „Рейд в тыл врага“, в которой приняло участие 120 пионеров и школьников.

Отряд „бойцов“ в 35 чел., руководимый П. Мельковым, выставив дозоры, занял оборонительный рубеж. Вторая группа, руководимая военруком Фокиным, должна была пробиться в тыл врага, захватить знамя и разгромить штаб.

Игра прошла оживленно и интересно, хотя вследствие нарушения правил игры, „бой“ пришлось провести два раза.

Веселые, с песнями разошлись ребята по домам.

Р. З.

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 22 апреля

В течение 22 апреля на фронте ничего существенного не произошло.

За 21 апреля уничтожено 32 немецких самолета. Наши потери — 15 самолетов.

* Наши корабли в Баренцевом море потопили танкер противника водоизмещением 5000 тонн и один транспорт противника водоизмещением 4000 тонн.

* За 21 апреля частями нашей авиации уничтожено или повреждено 35 немецких автомашин с войсками и грузами, 12 полевых и зенитных орудий, 8 минометов, рассеяно и частью уничтожено до роты пехоты противника.

* Наша часть, действующая на одном из участков Калининского фронта, за последние дни уничтожила 8 немецких блиндажей, 3 артиллерийских и 2 минометных батареи. Захвачено 13 пулеметов, 2 миномета, автоматы и винтовки. На поле боя осталось свыше 400 вражеских трупов.

* На одном из участков Северо-Западного фронта взвод наших бойцов под командованием лейтенанта Петренко вступил в бой с немецким отрядом. 200 гитлеровцев, подержанных танками, на которых находились автоматчики, сделали попытку прорваться в расположение наших укреплений. Уже в первые минуты боя наступающая пехота противника была отсечена от танков и попала под флангирующей огонь станкового пулемета тов. Ахметова. Гранатометчики забросали немецкие танки гранатами и вывели из строя 2 машины. Гитлеровцы отступили, оставив 120 трупов солдат и офицеров.

* Танковый экипаж в составе лейтенанта Жлибкина, механика — водителя Черненко и башенного стрелка Дзикаевского, поддерживая наступление нашей пехоты, ворвался в расположение обороны противника. Огнем из пушек и пулеметов танкисты разрушили 3 вражеских ДЗОТ'а и уничтожили свыше 60 немецких солдат.

* Младший лейтенант Прошин и красноармеец Смолин, возвращаясь из разведки, заметили идущих по лесной тропе 7 немецких солдат. Укрывшись в кустах, советские разведчики огнем из автоматов уничтожили 6 гитлеровцев, а седьмой немецкий солдат сдался в плен.

* Военфельдшер гвардейской дивизии тов. Чентемиров за два дня вынес с поля боя 40 раненых бойцов и командиров вместе с их оружием.

* Партизанский отряд под командованием тов. Г., действующий на оккупированной немцами территории Курской области, за последние дни истребил 83 гитлеровца и уничтожил 21 автомашину с военными грузами. В другом районе партизанский отряд под командованием тов. А. взорвал склады, в которых находилось 200 снарядов и другие боеприпасы. Партизаны этого отряда взорвали мост и уничтожили несколько немецко-фашистских

захватчиков.

* Пленный унтер-офицер взвода связи 3 батальона 248 полка 88 немецкой пехотной дивизии Эрнст Гумер рассказал: «88 дивизия была расквартирована во Франции. В декабре прошлого года дивизию отправили в Россию. На фронте наш 3 батальон придал 44 пехотной дивизии. Батальон состоял из 4 рот и насчитывал 700 человек. 11 марта мы первый раз участвовали в бою. За несколько дней батальон потерял убитыми и ранеными до 400 человек. Из строя выбыло много офицеров. Слева от нас держал оборону другой батальон 44 дивизии, который также понес крупные потери. Дисциплина в подразделениях падает. Обер-ефрейтор 12 роты Франк и еще один ефрейтор, фамилию которого я не помню, отказались выполнить приказ командира роты и нагнали ему. Ефрейторы забрали и под конвоем увезли. Среди солдат растет недовольство, но они боятся офицеров».

* Немецкий ефрейтор Эрнст Шпанн пишет своим родным: «...У всех солдат одно желание: хочется быть дома! Надеюсь, что скоро все это кончится, иначе сойду с ума... Если война еще долго продлится, я наложу на себя руки, застрелюсь. Вероятно, так поступят многие...»

* Немецко-фашистские мерзавцы истребляют мирных жителей оккупированных ими советских сел и городов. Только в нескольких деревнях и селах Старорусского и Полаевского районов Ленинградской области гитлеровцы расстреляли и повесили 350 человек. В селе Парфино осталось 65 детей сирот, отцы и матери которых убиты гитлеровцами. При отступлении фашистские бандиты сравнивали с землей десятки населенных пунктов.

О пришкольных участках

В. И. Ленин учил: «Раз дело дошло до войны, то все должно быть подчинено интересам войны, вся внутренняя жизнь страны должна быть подчинена войне».

Наша доблестная Красная Армия гонит врага со священной советской земли. Но успокаиваться еще рано, враг еще не добит, предстоит еще великие сражения за окончательный разгром врага. А для этого понадобится еще много усилий нашего фронта и тыла. И чем больше будет сделано этих усилий, тем скорее будет завоевана победа.

Наши советские ребята и девушки не стоят в стороне, а принимают активное участие в великой отечественной войне против германского фашизма. Имена героев Советского Союза Чекалина и Косьмодемьянской не забудет советская страна. Ребята принимали и принимают активное участие и в работе в тылу.

Наступила весна. Начат весенний сев, сельскохозяйственные работы. Ребята будут активно помогать взрослым справиться с ними, будут, следовательно, помогать фронту. Весна и лето ставят перед ребятами многообразные задачи и каждый школьник должен найти свое место в разрешении этих задач, должен делиться своим опытом с товарищами.

В этой статье мне хочется напомнить учителям и ребятам о пришкольных участках. На пришкольных участках нужно провести интересную и полезную работу. Мне кажется, что в этой работе должны принять участие все школьники, начиная с первого класса. Учащиеся начальных классов могут взять на себя, например, такую задачу, как выращивание овощей для бойцов, находящихся на излечении в госпиталях. На участке своего класса ре-

бята могут вырастить бобы, горох, редис, салат, столовую свеклу (на листья и «репку»), лук (главным образом на зелень), репу, редьку, морковь (побольше моркови), чеснок, петрушку, помидоры, огурцы (побольше огурцов) и другие огородные культуры. А потом выращенные овощи можно передать госпиталям. Благодарная работа!

Такую же работу на своих классных участках могут сделать и учащиеся старших классов и даже должны занять под это часть своих участков, но они могут сделать еще и другую, очень важную работу: полить семена овощей. Очень важно, ребята, получить побольше семян лука, моркови, капусты, помидоров, огурцов, салата, столовой и кормовой свеклы, табаку и других овощных культур. Эта весьма важная работа не так уж сложна и учащиеся с ней справятся. По возможности надо стараться сохранить сорт, но не будет особой беды, если даже и не удастся сохранить чистоты сорта. Учителям следует учесть, что при вдумчивом планировании вся эта работа может исходить из программного материала и, во всяком случае, будет тесно увязана с учебно-воспитательными задачами школы.

И еще одно должны учесть и учителя и учащиеся: в прошлые годы на некоторых пришкольных участках ничего не росло, кроме крапивы и лебеды. За такие пришкольные участки никогда не хвалили школы, а в текущем году такой пришкольный участок будет позором для школы. На пришкольном участке должны расти полезные растения и в возможно большем количестве.

А. У.

Разбазаривание хлеба

Немало в наших колхозах разные элементы, без всякого повода и по всякому поводу, пользуются колхозным добром. Недостаточная борьба с хищениями в колхозах со стороны правлений, которые, кстати сказать, почти никаких мер к расхитителям принять не имеют права, кроме как передать дело в судебные органы, привела к тому, что некоторые элементы не только ночью, но и днем идут воровать в лес, воровать корм из колхозных ометов и т. д.

Да и что не воровать, говорят они же. Вот Аношин Федор Дмитриевич украл лесу на 190 руб. по государственной цене, на суд с него присудил штрафа всего 80 рублей, а воз дров стоит на рынке гораздо дороже. Такая «борьба» с преступностью может потянуть только назад.

Под шумок такого понятия о преступлениях и наказаниях в с. Неверово некоторые элементы дошли до такой наглости, что под флагом эвакуированных 36 хозяйств — 96 человек — более 3 месяцев получают из кооперации хлеб по государственной цене.

Кто эти люди? Например: Кизаева Пелагея Степановна, доселе проживавшая за 7 вл. от Неверова у отца б. кулака на пос. Красном, Шатковского района, переехав в Неверово, получает хлеб, как эвакуированная.

Стенюшкина Екатерина Ефремовна из с. Неверова переехала в с. Александровку, Крюковского сельсовета и получает хлеб, как эвакуированная. Сизова Пелагея, Барина Февронья, Лапаева Пелагея, Пугачева Фека и ряд других, работая на посторонних заработках, просто приехали в село, так как там жить не понравилось (кстати они здесь имеют свои дома), и тоже получают как эвакуированные.

Когда вызвали Пугачеву в правление колхоза и спросили: «А ну скажи, как это ты попала в эвакуированные?» Она ответила: «Нет, я не эвакуированная». «Но что же тебя вставили в список эвакуированных на получение хлеба?» Она отвечает: «Я хлеб не получала». «Кто же уже три месяца на тебя получает в Неверовском магазине хлеб? Кто тебя включил в список?»

— «Да, Вера, секретарь сельсовета обещала включить»

Так вот такие эвакуированные под руководством Неверовского сельсовета и Крюковского сельпо уже три месяца пользуются государственными фондами хлеба. Знает об этом и прокуратура, но никаких мер не принимает.

А меры принимать надо и меры серьезные. Виновники разбазаривания хлеба должны получить по заслугам.

Д. Червяков.

Ответственный редактор
К. И. ПОЛУЭКТОВ.

МЦ 5554

Тираж 300. Типография газеты
«Лукояновский колхозник».

Позаботимся о высоком урожае озимых культур

Огромные площади колхозной и совхозной земли засеяны озимыми культурами. Сейчас самое время присмотреться к тому, что больше всего может обеспечить лучший урожай озимых.

Во-первых, **боронование посевов**. Если весной не пробороновать озимые, то на поверхности почвы образуется корка. Корка вызывает иссушение почвы. Она затрудняет доступ воздуха к корням растений. На почве с толстой плотной коркой появляются глубокие трещины. Если пробороновать почву, то корки не будет, усилится доступ влаги к растению, оно будет лучше куститься, лучше расти.

Однако не всякое, а только своевременное весеннее боронование полезно. Если слишком рано бороновать или слишком поздно, когда уже образовалась толстая корка, то пользы не будет. При слишком раннем бороновании зубья борона не рыхлят почву, а оставляют узкие следы и выдирают растение. Когда же корка образовалась, то борона выворачивает крупные комья земли и это повреждает растения.

Надо особенно внимательно следить за поспеванием почвы, чтобы не упустить лучший срок для работы. Время, когда боронование дает хорошие результаты, часто оказывается чересчур коротким — 2—3 дня. Нужно бороновать тогда, когда почва хорошо рыхлится, когда отдельные комья земли легко рассыпаются и почвенная корка еще не образовалась на поверхности. После такого боронования образуется рыхлый слой земли, который предохраняет почву от высыхания. Боронование лучше всего проводить боронами «зиг-заг» попеременно рядов. Бороновать нужно все озимые, кроме посевов на легких почвах и озимых с выпертыми посевами. На посевах с выпертыми растениями нужно применять укатывание.

Другая очень серьезная мера — **подкормка озимых культур удобрениями**. Особенно важна ранняя весенняя подкормка. Обычно после зимы растения выходят несколько ослабленными, им не хватает питательных веществ, прежде всего азота. Вот и надо подкормить ослабленные ра-

стения. Во многих колхозах подкормка после схода снега давала прибавку в 4—5, а нередко и в 10 центнеров зерна с каждого гектара озимых посевов.

Для подкормки озимых следует вносить золу (от 4 до 6 центнеров на гектар), перегной (от 60 до 80 центнеров на гектар), навозную жижу (от 50 до 80 центнеров на гектар). Навозная жижа разбавляется на две трети водой и вносится в почву перед самым боронованием озимых.

Ранней весной при возвращении холодов на посевах озимых иногда образуется притертая ледяная корка. Она вызывает выпирание растений и часто разрушает клетки растений. Кроме того, на посевах застаивается вода. Все это приводит к изреживанию посевов. Чтобы сохранить растения, надо тщательно следить за ними. При образовании корки ее следует немедленно посыпать золой или землей, а застойные воды отводить с посевов прочь.

А. Шаповал,
старший агроном
Наркомзема СССР.